

致：元朗區議會地區設施及工程委員會 沈豪傑主席 BBS,JP

由：黃煒鈴、呂堅、趙秀嫻、馬淑燕、徐君紹、賴玥均、余仲良、司徒駿軒、蘇淵、  
湯德駿、林偉明

日期：2024 年 7 月 18 日

事由：擬將下列事項列入請 2024 年 8 月 2 日地區設施及工程委員會議程以作討論

### 要求改善天水圍區內爆水喉問題

近年區內出現多處爆水喉事件，導致部分區域食水或咸水供應中斷，影響了居民的日常生活。在這樣的情況下，屋苑屋邨需要緊急行動來提供暫時性的食水供應等，同時也需要釐清這些爆水喉事件的原因，並制定長期解決方案，以確保食水供應的穩定性和安全性。

請相關部門解答以下問題：

1. 查詢 2023 年及 2024 年天水圍區爆水喉次數及詳情；
2. 是否已展開調查和釐清造成區內多處爆水喉事件的根本原因？請說明目前的調查進展和釐清結果。
3. 是否已加強水務設施的檢查和維護，以預防類似爆水喉事件再次發生？請提供加強檢查維護的具體措施計劃和成效。
4. 是否已加強與居民的溝通和宣傳，讓居民了解食水供應情況和相關應對措施？請說明溝通宣傳的方式和效果評估。

這些問題將有助於了解政府部門對區內爆水喉事件採取的應對措施和計劃，以及其實際效果和後續工作。煩請水務署及相關部門回答，並作出改善。

聯絡人：黃煒鈴